

МДОБУ детский сад № 7 города Сочи

Групповые помещения

Дошкольное учреждение находится в 2-х отдельно стоящих зданиях, расположенных по адресу: ул. Октября, д.5, рассчитан по проекту на 14 групп. Групповые ячейки в соответствии с СанПиН 2.4. 3648-20 оснащены детской мебелью в соответствии с возрастом.

В зданиях находятся 14 групповых помещений:

1 группа для детей от 1 года 6 месяцев до 2-х лет;

3 группы для детей с 2 до 3 лет;

10 групп для детей с 3-х до 7 лет.

Группы для раннего возраста находятся на 1-ых этажах зданий, оснащены необходимым оборудованием согласно СанПиН.

Групповые помещения оборудованы:

- раздевальная (для приема детей и хранения верхней одежды и обуви);
- групповая (для проведения игр, занятий и приема пищи);
- спальня;

- буфетными (для раздачи пищи и мытья столовой посуды);
- туалетная (совмещенный с умывальной).

Групповые помещения обеспечивают построение целостного педагогического процесса и обогащение познавательного, социального, эстетического, речевого развития детей, в том числе с ОВЗ. Пространство групп организовано в виде хорошо разграниченных игровых центров, оснащенных большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). В групповой комнате созданы условия для самостоятельной двигательной активности детей: предусмотрена площадь, свободная от мебели и игрушек, дети обеспечены игрушками, побуждающими к двигательной игровой деятельности. Интерьер групп направлен на создание атмосферы красоты, комфорта, уюта, приближен к домашней обстановке, что оказывает благоприятное воздействие на эмоциональное состояние детей. Групповые комнаты оборудованы приборами по обеззараживанию воздуха (рециркуляторами).

Все помещения оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и соблюдением санитарно-гигиенических требований. Ведется постоянный контроль за выполнением графика генеральных уборок и соблюдением санитарно-гигиенических норм на группах, наличием моющих и дезинфицирующих средств.

Все группы оснащены необходимой мебелью, играми и игрушками в соответствии с возрастными особенностями воспитанников, требованиями ФОП и ФГОС ДО.

В соответствии с приоритетным направлением и с учетом требований ФГОС ДО в учреждении, в каждой возрастной группе создана развивающая предметно-пространственная среда по 5-ти

образовательным областям: познавательной, речевой, социально-коммуникативной, художественно-эстетической, физической. В группах организованы игровые, развивающие зоны:

- зона ролевых игр оснащена: разнообразными видами театров (настольный, кукольный), атрибуты, костюмы для сюжетно-ролевых, режиссерских игр, в группах раннего возраста — уголки ряженья.
- книжный уголок;
- зона настольно-печатных игр;
- выставка детского творчества;
- уголок природы оснащен: комнатными растениями, оборудованием по уходу за растениями, календарем природы и погоды, иллюстрированным материалом — альбомы времен года, картинки животных, природный материал (шишки, ракушки, веточки, камешки и т.д.), а также дидактические игры.
- уголки для разнообразной самостоятельной деятельности детей (музыкальной, конструктивной, изобразительной и т.д.)

В группах старшего возраста оборудованы уголки экспериментирования, для детского исследования (карты, магниты, иллюстрированные журналы, глобусы, настольно-печатные игры).

В процессе образовательной деятельности используются методические печатные пособия, разработанные в соответствии требованиями ФГОС ДО.



Центр для сюжетно-ролевых игр: игровая мебель (кухня, парикмахерская, больница, магазин, столики, стулья, кроватки). Игрушки - персонажи (куклы, животные, звери, птицы, и т.п.). Игрушки - заместители. Атрибуты для сюжетно-ролевых игр по возрасту детей: «Семья», «Больница», «Магазин», «Школа», «Парикмахерская». Машины разных размеров и назначений, оборудованные автодороги, детские наборы с инструментами.



Центр природы: календарь природы, комнатные растения в соответствии с возрастными рекомендациями, паспорта растений, макеты, литература природоведческого содержания, набор картинок, альбомы, материал для проведения элементарных опытов, обучающие и дидактические игры по экологии, инвентарь для трудовой деятельности, природный и бросовый материал, поделки из природного материала.

Музыкальный уголок: детские музыкальные инструменты, портреты композиторов (старший возраст), магнитофон, музыкальные игрушки (озвученные, не озвученные), музыкально-дидактические игры и пособия.

Центр «Строительная мастерская»: напольный строительный материал, настольный строительный материал, пластмассовые конструкторы (младший возраст- с крупными деталями), конструкторы с металлическими деталями (старший возраст), конструкторы «Лего», схемы и модели для всех видов конструкторов (старший возраст), мягкие строительно-игровые модули (младший возраст), транспортные игрушки, схемы, иллюстрации отдельных построек (мосты, дома, корабли, самолёт и др.).

окружающим

Познавательно-речевой центр: различные развивающие игры, шнуровки, игрушки для развития мелкой моторики, дидактические коврики на развитие сенсорных процессов, игры забавы,

дидактические игры, способствующие интеллектуальному и речевому развитию детей, настольные игры, развивающие игры с правилами по разделам.

Центр патриотического воспитания: символика России, Краснодарского края, города Сочи; наглядный материала: альбомы, картины, фотоиллюстрации и др.; предметы народно-прикладного искусства; предметы русского быта; детская художественной литературы, энциклопедии количество цветных карандашей, восковых мелков, красок, кистей, тряпочек, пластилина (стеки, доски



Книжный центр: детская художественная литература в соответствии с возрастом детей, иллюстрации по темам образовательной деятельности по окружающим миром, ознакомлению с художественной литературой, материалы о художниках - иллюстраторах, портреты поэтов, писателей (старший возраст), тематические выставки.

Центр изодейтельности: бумага разного формата, разной формы, разного тона; достаточное для лепки); наличие цветной бумаги и картона; достаточное количество ножниц с закругленными концами, клея, клеенок, тряпочек, салфеток для аппликации; бросовый материал (фольга, фантики от конфет и др.); альбомы - раскраски; наборы открыток, картинки, книги и альбомы с иллюстрациями, предметные картинки; предметы народно - прикладного искусства; шаблоны, трафареты, печатки; место для сменных выставок детских работ, совместных работ детей и родителей.

Театральный уголок: ширмы (напольные и настольные), различные виды театров, уголок «Ряженья» (мл. гр.), элементы костюмов, предметы декорации.

Центр дежурства - стенды с детскими фотографиями или карточками, одежда и оборудование для дежурства.

Центр экспериментирования: микроскоп, лупы, сосуды разных размеров, бросовый материал, мерки, мерные стаканчики, различные крупы, семена.

